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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Sobre a Cooperação Económica Regional 

  

 Em 2003, o Interior da China e Macau assinaram o Acordo de Estreitamento das 

Relações Económicas e Comerciais entre o Interior da China e Macau (CEPA). Este 

Acordo entrou em vigor em 2004 e compreende o comércio de mercadorias, comércio 

de serviços, investimento, cooperação económica e técnica, entre outros aspectos. 

Nos últimos anos, têm sido activamente executados o “Protocolo do Quadro de 

Cooperação da Região do Pan-Delta do Rio das Pérolas”, o “Acordo-Quadro de 

Cooperação Guangdong-Macau” e o “Acordo-Quadro para o Reforço da Cooperação 

Guangdong-Hong Kong-Macau e Promoção da Construção da Grande Baía”, entre 

outros acordos de cooperação, e na sequência disso, as trocas comerciais entre os 

dois lados da fronteira atingiram 41,48 mil milhões de patacas em 2023, 

representando 26,8% do comércio externo de mercadorias de Macau, demonstrando 

o estreitamento das relações económicas e comerciais entre o Interior da China e 

Macau. 

 

 Nos últimos anos, Macau tem promovido activamente o desenvolvimento da 

diversificação adequada da economia com base na ideia “1 + 4”, aproveitando a 

cooperação regional com o Interior da China para impulsionar o desenvolvimento das 

indústrias e da economia e comércio. Para além de se aproveitarem as oportunidades 

trazidas pela Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau e pela Zona de Cooperação 

Aprofundada entre Guangdong e Macau em Hengqin, é também necessário 
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aprofundar as relações de cooperação com outras províncias e municípios do Interior 

da China, por forma a promover, de forma ampla e aprofundada, o desenvolvimento 

da diversificação adequada da economia de Macau. Assim sendo, interpelo sobre o 

seguinte: 

1. De que novas perspectivas e planos dispõe o Governo para a cooperação 

económica regional no futuro? No âmbito das quatro indústrias relevantes, ou seja, 

a saúde, as finanças modernas, a alta tecnologia, as convenções e exposições, e 

a cultura e o desporto, como é que se vai impulsionar a cooperação com as outras 

províncias e cidades do Interior da China em comércio, investimento e recursos 

humanos, entre outros aspectos? Como é que se vai incentivar mais empresas do 

Interior da China a investirem em Macau e na Ilha de Hengqin e a estabelecerem 

relações com os Países de Língua Portuguesa, por forma a satisfazer as 

necessidades das empresas do Interior da China e de Macau e a procura de 

oportunidades de negócio no exterior por parte de Macau? 

2. Neste momento, os dados económicos e comerciais entre Macau e as diversas 

províncias e cidades do Interior da China, divulgados pelo Instituto de Promoção do 

Comércio e do Investimento de Macau (IPCI), datam de 2022, então, quando é que 

vão ser actualizados? Além disso, com vista a facilitar o conhecimento da sociedade 

sobre a situação em concreto da cooperação entre Macau e outras províncias e 

cidades do Interior da China, bem como ajudar as empresas e instituições dos dois 

lados da fronteira a aprofundarem os seus conhecimentos, o Governo vai 

considerar concentrar as informações num relatório? 

3. Nos últimos anos, Macau tem-se empenhado na construção de uma “Cidade de 

Espectátulos” e de uma “Cidade do Desporto”, e no final deste ano vai ficar 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2024-11-29-Ngan Iek Hang (P) – FL-APN  3 

concluído o Local de Espectáculos ao Ar Livre de Macau, com capacidade para 50 

mil espectadores. No próximo ano, será acrescentado o cartão de visita “Cidade 

Cultural da Ásia Oriental em 2025”, então, o Governo deve aproveitar as actividades 

culturais e turísticas para aprofundar as actividades económicas e comerciais com 

o Interior da China e com outras regiões, com vista a promover o desenvolvimento 

diversificado das indústrias de Macau e a acelerar o ritmo da recuperação 

económica. Como é que o Governo vai fazer isto? 

 

29 de Novembro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM  

Ngan Iek Hang 

 

 

 

 

 

 

 


